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 ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2017. 3 
 

Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às 14 h, reuniu-se o Colegiado de 

Coordenação Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da 6 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores Valmir Fascio Juliano - 

Coordenador, Gilson de Freitas Silva – Subcoordenador, Bernardo Lages Rodrigues, Claudio Luis Donnici, 

Luiza de Marilac Pereira Dolabela, José Danilo Ayala, Camila Nunes Costa Corgozinho, Julián Eduardo 9 

Haddad, Adolf Heinrich Horn, Célio da Silveira Júnior e o representante discente Tiago Henrique Silva 

Madalena. Ausência justificada prof. João Francisco Coelho dos Santos Júnior. Havendo quorum foi aberta 

a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Análise da minuta da ata da reunião de 25/9/17: 12 

aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções. 2) Informes: a) Andamento das 

reclamações discentes : O Coordenador informou que conforme ficou acordado em reuniões anteriores, 

conversou com o Chefe do Departamento de Química, prof. Dario Windmöller e ele informou que havia 15 

marcado uma reunião com os discentes mas que ainda não aconteceu porque o prof. José Dias de Souza 

Filho demorou para entregar a documentação referente a sua defesa. b) Alteração da Resolução do TCC: O 

Coordenador informou que ainda não é possível apresentar uma nova minuta da resolução que trata do 18 

Trabalho de Conclusão de Curso. Continuam trabalhando no novo texto a fim de definir sobre as 

responsabilidades do Colegiado no Trabalho de Conclusão de Curso. c) Aprovação ad referendum – 

disciplinas do Departamento de Física: O Coordenador informou que o Departamento de Física está 21 

alterando o número de crédito de algumas disciplinas ofertadas pelo Departamento de Física. Na grade 

curricular dos cursos de Química e Química Tecnológica foram extintas as disciplinas FIS054 – Introdução a 

Física Experimental, FIS060 – Física Experimental EO, sendo substituídas pelas disciplinas FIS151 – Física 24 

Experimental Básica: Mecânica, FIS153 - Física Experimental Básica: Eletromagnetismo, FIS155 - Física 

Experimental Básica: Onda e Óptica. Informou ainda que aprovou as mudanças ad referendum, pois a 

PROGRAD tinha prazo para efetuar as mudanças no Sistema Acadêmico para o próximo semestre. d) 27 

Prévia da oferta de disciplinas 2018/1 / cronograma de matrícula: O Coordenador informou que a 

Coordenação de Matrículas já disponibilizou o cronograma de ofertas e matrículas para 2018/1. O 

Coordenador apresentou a proposta de ofertas de disciplinas dos cursos de Química e Química Tecnológica 30 

para 2018/1. Houve discussões a respeito. O Coordenador informou ainda as datas previstas no 

cronograma para as três fases da matrícula. 3) Solicitações de trancamento total com justificativa da 

aluna Ingrid Santiago: O Coordenador fez a leitura do caso da aluna Ingrid Santiago Duarte, matrícula 33 

2017082834, que solicitou trancamento total com justificativa. Em sua justificativa a aluna descreve que está 

impossibilitada de participar da maioria das provas e atividades acadêmicas por estar realizando estágio 

curricular referente ao Curso Técnico em Química que concluiu no CEFET. Houve discussão a respeito da 36 

solicitação da aluna. Colocado em votação obteve 11 votos favoráveis ao trancamento total sem 

justificativa.  4) solicitação de reinclusão do aluno Vitor Henrique Almeida Campos: Aluno: Vitor 

Henrique Almeida Campos, matrícula 2013068020. Relator: prof. Gilson de Freitas Silva, que em seu 39 

parecer deferiu o pedido de reinclusão do aluno para 2018/1. Colocado em votação, o parecer do relator foi 

aprovado por unanimidade. 5) Solicitação de trancamento parcial com justificativa da aluna Prisciane 

do Carmo Silva Monteiro: O Coordenador fez o relato da solicitação da aluna Prisciane do C. S. Monteiro, 42 

matrícula 2011047913, que solicitou trancamento parcial de matrícula com justificativa, da disciplina 

Introdução a Bioquímica, alegando que trabalha no horário que a disciplina é ministrada. Houve discussão a 

respeito da solicitação.  Colocado em votação, a solicitação da aluna foi aprovada por 10 votos favoráveis e 45 

1 (um) voto contrário. O Coordenador solicitou inversão de pauta. Foram discutidos o item 8 e a solicitação 

do Aluno Matheus antes dos itens 6, 7 e 9. 6) Correção da Resolução 01/2010 de 30/08/2010 que trata de 

estágios: O Coordenador fez a leitura do artigo 7º da Resolução 01/2010. Neste artigo, o código da 48 

disciplina Estágio curricular estava incorreto, constava o código QUI221. O código correto da disciplina é o 
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QUI263. O prof. José Danilo sugeriu ao Subcoordenador, prof. Gilson, modificar o texto onde dispõe sobre o 

assunto da resolução. Colocado em votação, as modificações na resolução foram aprovadas por 51 

unanimidade. 7) Correção da Resolução 01/2007 de 23/04/2007 que trata de AAC: retirado de pauta. 8) 

Parecer projeto TCC LI de interesse da aluna Camila Alves: O Coordenador fez um breve relato do caso 

da aluna, que solicitou ao Colegiado cursar as disciplinas TCC LI e TCC LII – Trabalho de Conclusão de 54 

Curso I e II no mesmo semestre, visto que a aluna não possui mais tempo para integralizar os créditos. O 

Coordenador passou a palavra para o prof. Célio, que fez o parecer do projeto de TCC LI da aluna, cujo 

voto foi pela aprovação do projeto da aluna. Nesta mesma solicitação, a aluna solicita que o prof. Leonardo 57 

Aparecido de Souza seja coorientador do seu projeto de TCC, tendo a aprovação de sua orientadora profa. 

Rita de Cássia de Oliveira Sebastião. Colocado em votação o parecer do prof. Célio referente ao projeto de 

TCC LI da aluna Camila obteve 10 (dez) votos favoráveis e 1(uma) abstenção. A votação referente à 60 

coorientação do projeto de TCC da aluna, pelo prof. Leonardo obteve 11 (onze) votos favoráveis. 9) Projeto 

Pedagógico do curso de Química – reestruturação da matriz da Licenciatura: O coordenador informou 

que a resolução do CNE Nº 2, de 1º de julho de 2015 “define as diretrizes curriculares nacionais para a 63 

formação inicial em nível superior para os cursos de Licenciatura”, para atender as exigências de 

introdução de disciplinas de direitos humanos e disciplinas inclusivas. Diante disso, o NDE – Núcleo 

Docente Estruturante, já vinha trabalhando  para fazer a reestruturação do curso de Licenciatura. Informou 66 

ainda que quando assumiu a Coordenação do Colegiado, deu andamento à reformulação. Realizou várias 

reuniões com os membros do NDE e concluíram as matrizes curriculares para a reformulação. Informou 

também que as novas matrizes curriculares foram baseadas nas matrizes curriculares em vigor. Houve 69 

discussões a respeito e foram sugeridas alterações de algumas disciplinas. Colocado em votação, o projeto 

pedagógico para a reformulação do curso de Química – Licenciatura foi aprovado por 8 (oito) votos 

favoráveis e 2 (duas) abstenções, com as propostas sugeridas de alterações de algumas disciplinas. 10) 72 

Outros assuntos: Trancamento parcial de matrícula de interesse do aluno Mateus Campos: O 

Coordenador fez a leitura da solicitação do aluno, que solicitou trancamento parcial da disciplina TCC II – 

QUI263, alegando que está realizando estágio obrigatório no CEFET e está encontrando dificuldades para 75 

administrar ambas as atividades devido ao cronograma do TCC. Colocado em votação, a solicitação do 

aluno foi aprovada por 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Nada mais havendo a tratar, o 

Coordenador agradeceu a presença de todos os participantes e deu por encerrada a reunião da qual eu, 78 

Aparecida Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação 

em Química e Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim 

assinada juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 23 de outubro de 81 

2017.  Faz parte desta ata a lista de presença da reunião. 


